

## 英保守党自民党开谈组阁

英国议会下院第一大党保守党和第三大党自由民主党7日晚开始组阁谈判，定于8日进一步磋商。两党在财政支出、移民政策、选举制度等方面素有分歧，若想达成协议，既需互相让步，也需党内妥协。

虽然得票居第三，但在无多数议会情况下，自民党成为“香饽饽”。它既可以与保守党联手，也可以选择与第二大党工党结盟。英国主流媒体8日呼吁自民党领袖尼克·克莱格这名“拥立国王者”尽快确定盟友。

胡若愚（新华社供本报特稿）

吉尔吉斯总检察院向白俄提出要求

## 引渡巴基耶夫



5月7日，吉尔吉斯斯坦临时政府副总理别克纳扎罗夫说，吉尔吉斯斯坦总检察院已经向白俄罗斯提出引渡被罢免的吉总统巴基耶夫的要求。图为2010年4月21日拍摄的巴基耶夫在白俄罗斯首都明斯克出席新闻发布会时的资料照片。

新华社/法新社

## 印度暴风雨致43人丧生

新华社专电 印度官员8日说，北方邦和比哈尔邦7日夜间遭遇强降雨和大风，造成至少43人丧生。

警方发言人苏伦德拉·斯里瓦斯塔瓦说，北方邦一些房屋在暴风雨中倒塌，一些树被连根拔起。据统计，北方邦在这场灾害中有21人丧生、大约50人受伤。仅在江布尔市就有11人丧生，其中7人系被倒掉的树木或房屋砸死。

与北方邦相邻的比哈尔邦也遭受惨重损失。当地应对灾害部门官员德维什·钱德拉·塔库尔说，狂风吹走了当地一些房屋的屋顶并致使一些树木的电线杆倒地。共有22人丧生。

## 塔吉克斯坦洪灾至少15人死亡

新华社阿拉木图5月8日电（记者赵宇）杜尚别消息：塔吉克斯坦紧急情况委员会8日说，该国南部近日爆发的洪灾和泥石流已造成至少15人死亡，另有40人失踪。

持续不断的暴雨导致阿姆河的支流捷巴莱河水位猛涨，引发大面积洪灾和泥石流。据塔紧急情况委员会的初步统计，目前塔南部地区已有12座桥梁被冲毁，1500多幢房屋受损，多条公路和大量农田被淹没，直接经济损失超过1亿美元。

## 牢记历史 珍重和平

## ——记胡锦涛主席会见俄罗斯老战士

新华社记者 刘东凯 张金海

俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典在即，莫斯科洋溢着热烈的气氛，激荡着胜利的豪情。曾经参加中国人民抗日战争东北战场战斗的20位俄罗斯老战士代表尤为激动。因为，前来出席庆典的中国国家主席胡锦涛5月8日下午抵达莫斯科后，第一场活动就是同他们见面；而且，对其中10位老战士而言，5年前胡锦涛主席曾经在莫斯科见过他们。

莫斯科总统饭店大厅，老战士们胸前的勋章熠熠生辉，激动的脸庞焕发光彩——他们中最年长者是95岁的退役空军中将、曾领导并参加苏联空军轰炸日本关东军军事基地任务的维·米·拉夫斯基；最年轻者是82岁的退役中校、曾任苏军后贝加尔方面军第六坦克军团第七机械化军榴弹炮班班长的尤·弗·巴边科夫。

下午4时30分，胡锦涛主席步入大厅，亲切地同这些白发苍苍的老战士握手、拥抱，“很高兴再次见到你！”“感谢你们为中国人民抗日战争胜利作出贡献！”“欢迎你再去中国，到曾经战斗过的地方看一看！”中俄两国人民坚不可摧的友谊万古长青！……

胡锦涛主席热情问候每一位老战士，并一一向他们颁发“和平”奖章和证书。

“衷心祝贺中国取得的辉煌成就！”“衷心感谢您对俄罗斯老战士的深情厚谊！请转达俄罗斯老战士对中国人民的谢意！”

“虽然已经95岁了，但我希望活着看到中国成为世界最强国的一天。”……老战士们纷纷道出肺腑之言。

“5年前，我曾在这里和部分参加中国人

民抗日战争东北战场战斗的俄罗斯老战士见面。今天再次同新老朋友见面，感到十分亲切。首先，我谨代表中国政府和人民，向各位老战士致以诚挚的问候和崇高的敬意！”

胡锦涛主席发表讲话，追溯历史，缅怀英烈，真诚之至，深切感人。大厅内不时响起热烈掌声。

“苏联军民浴血奋战，从保卫家园到攻克柏林，2700万苏联军民献出了宝贵生命，谱写了惊天动地的壮丽篇章。英雄的苏联军民不仅捍卫了祖国的主权和尊严，而且为世界反法西斯战争胜利作出了不可磨灭的历史贡献。”人们的思绪回到几十年前的峥嵘岁月，“在第二次世界大战亚洲太平洋主战场上，中国人民同日本侵略者进行了8年艰苦卓绝的斗争，3500万中华儿女为国捐躯。中国人民以不屈的抗争和顽强的战斗给日本侵略者以沉重打击，粉碎了日本军国主义称霸亚洲的企图，为赢得世界反法西斯战争作出重大贡献。”

胡锦涛主席高度评价当年远赴中国东北的俄罗斯老战士所作贡献。他说：“许多优秀俄罗斯儿女在中国大地上献出宝贵生命。中俄两国人民在反法西斯战争中结下深厚友谊。这种用鲜血和生命凝结的友谊是中俄战略协作伙伴关系的坚实基础，也是中俄世代友好的坚实基础。”

“几十年来，我们始终深切缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的中俄英烈，永远铭记他们用生命铸就的历史功勋。”胡锦涛主席动情的话语代表了中国人民的深情。

在70多年前爆发的第二次世界大战

中，中国人民以血肉之躯筑起捍卫祖国的钢铁长城，用气吞山河的大无畏气概谱写了壮丽的英雄史诗。在世界反法西斯战争中，中国人民抗日战争开始最早，持续时间最长。65年前，中国人民经过艰苦卓绝的长期抗战，付出巨大牺牲，彻底打败了日本侵略者，为世界反法西斯战争最后胜利作出了突出贡献。

俄罗斯人民没有忘记，很多中国人曾在苏联卫国战争的前线战斗或在苏联后方劳动。不久前，俄罗斯政府向19位中国老战士颁发了“1941—1945年伟大卫国战争胜利65周年”奖章。

中国人民没有忘记，苏联为中国人民抗日战争提供了宝贵援助。特别是在战争后期，苏联红军赴中国东北战场，同中国军民一道对日作战，加速了彻底打败日本侵略者的进程。

今年，两国共同庆祝世界反法西斯战争胜利65周年，中国境内苏军烈士纪念碑修葺一新，长眠在中国大地的1万多名苏军烈士受到中国人民深切怀念。

“在伟大卫国战争胜利65周年之际，我们深感今天的和平来之不易，值得倍加珍惜。在当前复杂多变的国际形势下，中俄两国应该以史为鉴、面向未来，加强战略协作……”胡锦涛主席的讲话把人们的思绪带回中俄关系蓬勃发展的现实。

胡锦涛主席明确表示：“我相信，中俄两国人民将同各国人民一道，牢记历史，开创未来，为推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界而不懈努力！”话语铿锵有力，掌声声声彻大厅。

虽然都已进入耄耋之年，但老战士们致力推动俄中世代友好，推动两国战略协作伙伴关系的壮心不已。年近87岁的大将、曾参加过牡丹江等地战斗的俄罗斯军事科学院院长马·阿·加列耶夫代表老战士发言。

最后，胡锦涛主席向每位老战士赠送了一本题为《历史永远铭记》的相册。相册中一幅幅珍贵照片反映了苏联红军在中国东北战场浴血奋战的历史场景，反映了他们同中国军民结下的深厚情谊，展现出苏联红军战斗、生活过的旅顺口、沈阳、哈尔滨、长春等城市面貌的今昔变化。

加列耶夫向胡锦涛主席赠送了一本卫国战争纪念册和他本人撰写的回忆录《战役——在军事前线》。曾参加过佳木斯、哈尔滨等地战斗的瓦·伊·伊万诺夫向胡锦涛主席赠送了他精心挑选的俄式大茶炊。为了这次再相聚，年近89岁的他几天前早晨7时就从家里出发，遍寻莫斯科各大市场，直到下午快5时才返回，目的就是要买到他最满意的、俄罗斯最经典的礼物送给胡锦涛主席。

《喀秋莎》、《保卫黄河》，在两国脍炙人口的歌声在大厅中响起，仿佛传来了遥远的历史回音。

离别时分，胡锦涛主席同每一位老战士握手话别。

“真心希望再见到您！”老战士们纷纷表示。

“会的，一定会的！”胡锦涛主席紧紧握着老战士们的手，满怀深情祝愿他们健康长寿、幸福安康……

（据新华社莫斯科5月8日电）



## 巴基斯坦成功试射两枚导弹

巴基斯坦军方8日早晨成功试射一枚近程弹道导弹和一枚中程弹道导弹。

新华社/法新社

## 俄北高加索火车站发生爆炸

至少1人死亡，5人受伤

新华社专电 俄罗斯联邦达吉斯坦共和国杰尔宾特市一座火车站7日发生爆炸，致死至少1人，5人受伤。

当地交通警察部门一名发言人说，放置在站台垃圾桶内的爆炸物引发爆炸。爆炸发生在莫斯科时间7日21时05分（北京时间8日1时05分）。

“乘客上车时爆炸发生，”这名发言人说，“6人受伤，包括3名警察。”

杰尔宾特市医院一名女发言人说，一名女性伤者伤势过重死亡。国际文传电讯社说，抓捕嫌疑人行动已经展开。

今年3月31日，达吉斯坦共和国基兹利亚尔斯发生两起炸弹袭击事件，致死12人，37人受伤。近年来，俄罗斯反政府武装一直在北高加索地区的达吉斯坦共和国、印古什共和国和车臣地区制造各类袭击事件。

## 纪念卫国战争胜利65周年今日大阅兵 俄胜利日宏大庆典五大看点

## 纪念卫国战争胜利65周年今日大阅兵

## 俄胜利日宏大庆典五大看点

5月9日，俄罗斯将举行盛大庆典活动，庆祝苏联卫国战争胜利65周年。

这次庆典规模宏大，引起人们极大兴趣。据俄庆典筹备委员会和国防部透露的信息，庆典活动主要有以下五大看点：

**看点一：多城阅兵 举国同庆**

卫国战争是苏联经历的最为惨烈的战争，苏联以牺牲2700多万人的代价赢得了胜利。

今年的“5·9”庆典，将成为俄罗斯举国同庆的盛大节日：不仅莫斯科将举行盛大阅兵式，俄全国其他70余个城市也将与莫斯科红场同步举行阅兵式，其中20个城市还将进行武器装备展示，俄罗斯和乌克兰还将将在黑海舰队司令部所在地——塞瓦斯托波尔举行海上和陆上阅兵式。

据悉，俄全国各地将有7万军人参加阅兵式，参加展示的武器装备总数将超过1000件，20多万老战士将在各地的阅兵现场观摩阅兵式并参加庆祝活动。

**看点二：多边外交 共迎挑战**

今年的“5·9”庆典，也是俄罗斯开展多边外交的舞台。包括中国在内的20多个国家和国际组织的领导人或代表将会聚莫斯科，同

俄罗斯民众一道，共庆盛典，缅怀历史。

俄罗斯广邀各国宾朋庆祝卫国战争胜利65周年，一个重要动因是希望进一步改善和加强同世界各国的关系。2008年8月与格鲁吉亚因南奥塞梯问题发生武装冲突后，俄与西方国家的关系一度面临比较复杂的局面，俄一直在努力改善与美国和西方国家的关系，并在奥巴马上台后实现了与美国关系的“重启”，同西方其他国家以及与北约和欧盟的关系也得到改善。

此外，中东欧和独联体一些国家近年来出现对二战立场、苏联在战争中的贡献等进行重新评价的问题，俄希望通过共同庆祝卫国战争胜利65周年，彰显国际社会在二战历史问题上的共识。同时，通过庆典活动展现国际社会团结一心、共同应对国际恐怖主义等现实威胁的坚定意志。

**看点三：T-34 再现传奇**

在9日的阅兵式上，首先受阅的武器装备是在二战中立下赫赫战功的T-34坦克。

1941年11月17日，纳粹德国军队兵临莫斯科城下，形势非常严峻。为鼓舞士气，苏联政府在红场上举行了盛大阅兵式，纪念十月革命胜利24周年，T-34坦克是主要受阅武器。之后的60多年，红场

举行的各种重大阅兵活动都有T-34坦克的身影。

T-34坦克是二战时期苏联红军的主要战坦克，在战争中发挥了不可替代的作用。整个二战期间，苏联生产了5万多辆各种型号的T-34坦克。在今年的阅兵式上，T-34坦克将继续再现传奇。

**看点四：先进武器 显示军威**

阅兵式将展示俄罗斯众多现代武器装备，其中包括首次公开亮相的“白杨-M”导弹系统和“铠甲-S1”防空系统，这些武器将充分展示俄军的实力和军威。

“白杨-M”型导弹是一种由三级固体燃料火箭推动的洲际弹道导弹，射程达1万公里。这种导弹飞行速度快，抗干扰能力强，具有很强的防突能力，是对付导弹防御系统的有力武器。

“铠甲-S1”防空系统配备了12枚导弹和2门火炮。在战时情况下，除了攻击空中目标外，还可用于打击地面和水中轻装甲目标，被称为应对高精度武器的有效防御系统。

将在红场阅兵式上受阅的159件现代武器装备中，还包括近两年才在俄军部署的“伊斯坎德尔-M”战术导弹等先进武器。

## 看点五：空中展示 精彩纷呈

各类直升机、战斗机和战略轰炸机的空中展示和飞行表演，将把庆典活动推向高潮。

在空中展示阶段，10架米-8直升机将首先进入红场上空，在这些直升机的机身下将悬挂俄罗斯国旗、俄武装力量旗帜、各军种旗帜，以及写有“65”和“胜利”字样的横幅。

此后，11架苏-25强击机将在红场上空组成一个巨大的数字“5”，跟进的米格-29歼击机编队则将组成数字“6”，共同完成数字“65”的造型。另外，6架苏-25强击机将在空中喷出俄罗斯国旗的颜色——白、蓝、红三种颜色的烟雾，3架米-16、3架米-24M和6架米-28N远程战略轰炸机则将在米格-31和米格-29歼击机的护卫下飞越红场上空。与此同时，空中加油机将进行空中加油展示。

据悉，今年将有127架飞机和直升机参加展示，其中米-26直升机、苏-34战机和雅克-130军用教练机都是首次在红场阅兵式上亮相。

谢荣 张金海 李德萍

（据新华社莫斯科5月7日电）

## 曼谷发生枪击和炸弹袭击事件造成14人伤亡

新华社曼谷5月8日电（记者张秋来）史先振）泰国首都曼谷急救机构8日上午说，7日深夜和8日凌晨，曼谷先后发生枪击和炸弹袭击事件，造成两名警察死亡、12人受伤，其中包括7名警察、3名军人和两名平民。

据曼谷媒体报道，第一起事件当地时间7日22时45分发生在曼谷金融街是隆路，骑摩托车的袭击者向执勤警察开火，造成一名警察死亡。袭击者逃逸。

在事件发生的路口，当时正在举行反对“红衫军”的集会。

另一起炸弹袭击事件发生在当地时间8日凌晨1时30分，距是隆路不远的一个警察检查站遭到至少3枚M79榴弹袭击，造成一名警察死亡。

泰国总理阿披实随即召开紧急状态公共管理中心会议，商讨对策。

“红衫军”否认与这两起袭击事件有关。

自3月中旬“红衫军”在曼谷举行集会示威以来，曼谷已经发生多起造成人员伤亡的枪击和炸弹袭击事件。

## 遗失声明

海口金凰娱乐有限公司营业执照正副本（460100000217866）、税务登记证正副本（460100552763911）、组织机构代码证正副本（55276391-1）开户许可证不慎遗失，现声明作废。

▲海南华泰大酒店有限公司遗失营业执照副本（1-2），注册号为：46010400002981，声明作废。

▲潘在敏遗失土地使用证，证号为：W0301339，特此声明。

▲海南一特环境艺术工程有限公司遗失原法定代表人胡卫军的私营章壹枚，声明作废。

▲陈云川遗失港澳居民往来内地通行证，证号为：H0890979101，特此声明。

▲吴金福遗失琼山区府城镇福地街后街3号文庄派出所三楼301房房产证，证号为：房改房证字第961019号，声明作废。

▲儋州市西庆农场七分场二十九队的谢黄遥、刘琴夫妇，于2009年7月18日在儋州那大农垦医院出生壹男婴，生后遗失出生证。证号为：J460112203，特此声明。

▲海南忠志实业有限公司财务专用章损坏，现声明作废。

▲雷媚遗失户口本一本，编号为：028201015，声明作废。

▲王太明遗失高级驾驶员技能证书一本，证书编号为：0021100730118，声明作废。